

# 美国政府“停摆”危机逼近

## 两党“极限拉扯”恐遭政治反噬

新华社电 美国联邦政府资金将在当地时间30日午夜耗尽。美国总统特朗普当地时间29日将在白宫会见参议院民主党领袖查克·舒默、参议院共和党领袖约翰·图恩、众议院议长迈克·约翰逊及众议院民主党领袖哈基姆·杰弗里斯，讨论临时拨款法案以化解危机。

此前，国会众议院曾以微弱优势通过由共和党起草的临时拨款法案，试图让联邦政府运转资金维持至11月下旬，但随后参议院未能通过这一法案。目前，美国两党再次就拨款陷入僵局，民主党人寻求谈判，共和党人则希望继续推动先前一版法案。

民主党批评共和党提出的临时拨款法案忽视医保优先事项，并提出自己的拨款延期方案，将使政府维持运转至10月31日。该方案还包括民主党一直在寻求的几项政策，优先事项包括延长将于今年年底到期的《平价医疗法案》补贴，以及撤销今年新通过的法案中对医疗补助的削减等。

共和党起草的临时拨款法案除为多个政府部门提供额外安保资金外，并未涵盖其他政策重点。共和党坚持认为，法案可为进一步谈判

争取时间。尽管共和党在参众两院均占多数席位，但仍不足以达到推进法案所需的60票。

美国联邦政府运转资金本应来自年度预算拨款。国会两党通常应在10月1日新财年开始前通过新的年度拨款法案。但由于近年来两党争斗激烈，往往无法及时达成一致，国会便试图通过临时拨款法案暂时维持联邦政府运转。

过去一年中，美国联邦政府多次面临“停摆”危机，国会在2024年12月和2025年3月均在联邦政府资金耗尽数小时前才通过短期支出法案。

美国联邦政府因两党政治博弈而“关门”在历史上也不少见。最近一次、也是历时最长的一次发生在2018年底至2019年初，民主党反对时任总统特朗普提出的美墨边境墙项目拨款，两党在移民问题上争斗不休，导致政府关门35天。2013年，奥巴马政府期间，一些保守派共和党议员阻挠奥巴马医改法案实施，导致政府关门16天。

美国媒体报道，特朗普29日会晤国会领导人后，参议院预计将重新投票。如果国会未能通过临时拨款法案，联邦政府将于当地时间10月1日零时停摆，数十万联邦工作

人员将被迫无薪休假。

有分析认为，一旦美国联邦政府陷入“停摆”，此次情况会与先前有所不同。白宫方面已经威胁，联邦机构将考虑在“停摆”时永久解雇部分联邦工作人员。

美国政治事实网站援引美国非营利组织公共服务合作组织首席执行官马克斯·施蒂尔的话报道，若两党无法达成协议，特朗普与白宫管理及预算办公室主任沃特“将拥有极大的权力来决定哪些服务、项目和员工应该被削减，后果或远超以往政府‘停摆’期间造成的影响”。

目前，民主、共和两党仍未释放妥协会信号，政府“停摆”将带来哪些政治冲击成为关注焦点。美国有线电视新闻网报道，政府“停摆”可能带来数以十亿计美元的经济损失，威胁经济增长前景，进一步激怒原本期待降低生活成本、改善生活品质的选民。

《金融时报》援引美国选举政治策略师惠特·艾尔斯的话报道，虽然无法判断哪个政党将为政府“停摆”付出更大政治代价，但大多数人的反应是“你们（两党）都该倒霉了，（政治上）一事无成，甚至无法让政府保持运行”。

### 万斯称美国正考虑向乌提供“战斧”导弹

新华社电 美国副总统万斯28日在接受福克斯新闻台采访时说，美国正在考虑通过北约欧洲成员国向乌克兰提供射程可覆盖俄罗斯首都莫斯科的“战斧”巡航导弹。

万斯在访谈中说，美国政府将不再以捐赠方式向乌克兰提供资金和军火，而是要求欧洲国家直接购买武器装备，对自己的“后院”承担更大责任。

在被问及他个人是否赞成以及是否担忧战事可能因此升级时，万斯没有直接回答，只是表示美国总统特朗普将就此作出“符合美国最大利益”的最终决定。

美国乌克兰事务特使基思·凯洛格当日也对福克斯新闻台表示，泽连斯基请求特朗普允许乌克兰使用“战斧”巡航导弹，但特朗普尚未就此作出决定。

据介绍，“战斧”巡航导弹是美国制造的亚音速远程巡航导弹，通常从舰艇和潜艇发射，主要用于海军部署，也有陆基型号，其最大射程超过2000公里。

特朗普今年1月重返白宫后，一直施压乌克兰在俄乌停火谈判中就领土问题作出让步。但到9月，特朗普突然改变态度。23日在纽约联合国大会期间与乌克兰总统泽连斯基举行双边会晤后，特朗普宣称，在欧盟和北约支持下，乌克兰现在有望“夺回整个乌克兰”，并表示美国将继续为北约提供武器，“任凭北约使用”。

在访谈中，万斯把特朗普态度的变化归因为俄乌冲突造成大量人员伤亡和对俄罗斯经济的影响，并呼吁俄罗斯“接受现实……坐到谈判桌前认真讨论和平”。万斯说，过去几周，俄罗斯拒绝与乌克兰举行双边会谈，也拒绝任何三边会谈。

就特朗普对俄乌冲突态度的变化，美国分析人士看法不一。有分析认为，特朗普表态经常前后不一，目前来看更像是“策略性喊话”而尚无相应的重大政策变动。还有分析认为，特朗普使用更强硬措辞，意在为未来谈判争取筹码。欧美也有不少分析人士担忧，特朗普实际在将俄乌冲突持续的责任与风险转嫁给欧洲。

俄罗斯近期在乌克兰持续加大攻势。泽连斯基28日在社交媒体发文说，27日晚至28日上午，俄军使用近500架无人机和40余枚导弹对乌克兰实施超过12个小时的空袭，袭击已造成4人死亡、至少40人受伤。

## 美国教堂枪击事件已致5死8伤

### 枪手在与警方交火中被击毙



现场视频显示，枪击案发生后该教堂燃起大火。(视频截图)

新华社电 美国警方28日说，美国密歇根州大布兰克市28日上午发生的教堂枪击事件已造成至少4人遇害，8人受伤。另外，枪手在与警方交火中被击毙。美国总统特朗普就此表示，此次枪击事件“骇人听闻”，美国枪击“暴力流行病”必须立即终止。

大布兰克市警察局长威廉·赖涅在当晚举行的记者会上说，事发时教堂内有数百人，枪手驾车冲入，并用突击步枪向人群开枪。枪手随后纵火，教堂迅速燃起大火。

网络视频显示，现场火势凶猛，浓烟滚滚。

警方已确认枪手40岁，是美国海军陆战队前队员。枪手作案动机仍在调查中。

当地媒体报道说，警方当夜在教堂内的搜救任务已结束，尚有7人下落不明，明早将继续开展搜索工作。

特朗普同日在社交媒体上说，他已听取了这起“骇人听闻”的枪击事件报告，联邦调查局已牵头进行调查。他声称，枪击事件“似乎是对美

国基督徒的又一次有针对性的袭击”，并用大写英文强调“我们国家的这种暴力流行病必须终止，立即！”

美国“枪支暴力档案”网站最新统计显示，美国今年已发生至少324起群体性枪击事件。根据这家网站的定义，群体性枪击事件指造成除枪手外4人以上受伤或死亡的事件。

## 伊朗多方回应联合国恢复对伊制裁

中新社电 伊朗最高国家安全委员会、外交部、军方28日密集表态，回应联合国恢复对伊制裁。

英、法、德三国28日发表联合声明，宣布“快速恢复制裁”程序已经完成，对伊制裁重新生效。联合国秘书长发言人办公室当天确认，根据联合国安理会第2231号决议相关条款，6项涉伊制裁决议重新生效。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道，伊朗最高国家安全委员会28日指出，西方在谈判中对伊朗从铀浓

缩到导弹生产能力的各项核心权利均设限制，其过分要求致使任何可能达成的协议陷入僵局。

伊朗武装部队总参谋长穆萨维28日表示，伊朗更新、加强现代化国防系统的工作进展顺利，伊朗军方已做好充分准备，对任何潜在威胁或侵略行为作出果断反应。

伊朗努尔新闻网28日报道称，应一些议员要求，伊朗议会当天召开闭门会议，会上讨论了退出《不扩散核武器条约》以回应恢复对伊制

裁的可能性。

伊朗外交部28日发表声明称，伊朗外长阿拉格齐已向联合国秘书长古特雷斯致函，阐明伊方原则立场。

据伊朗塔斯尼姆通讯社报道，伊方在信函中表示，西方根据安理会第2231号决议恢复对伊制裁的行为“毫无法律依据”且“严重滥用程序”。联合国安理会第2231号决议应按约定于今年10月18日终止，伊朗将不承认10月18日之后“恢复或延长制裁的任何企图”。

### 三场台风致菲律宾27人死亡16人失踪

新华社电 菲律宾国家减灾管理委员会29日通报，近期菲律宾连遭台风“米娜”“桦加沙”“博罗依”袭击，导致菲全国27人死亡、16人失踪。

根据通报，三场台风及持续降雨致使菲全国超90万户、约340万人受灾，目前在政府设立的避难所仍有10.6万人滞留。

菲律宾位于西太平洋台风带，平均每年遭受约20场台风或热带风暴侵袭。